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1. Il justintime consente di contrarre:
A) i costi di magazzinaggio
B) itempidi produzione
C) itempi di approvvigionamento
D) itempi di dilazione di pagamento concessi eintl
2. Il ciclo economico ha inizio con:
A) il sostenimento dei costi e termina con il cangmento dei ricavi
B) [l'avvio della produzione e termina con il consiegento dei ricavi
C) il pagamento degli acquisti e termina con laassione delle vendite
D)

il sostenimento dei costi e termina con la ristone delle vendite

3. Il diritto di opzione:

A) tende a tutelare i vecchi azionisti
B) non puo essere ceduto a terzi

C) viene corrisposto dai nuovi azionisti agli amistiratori dell'azienda
D) viene corrisposto dai vecchi azionisti agli amistiratori dell'azienda

4. La conversione di obbligazioni in azioni dellaccieta provoca:

A) un aumento del patrimonio netto

B) una diminuzione del patrimonio netto
C) nessuna modifica del patrimonio netto
D) nessuna modifica del capitale sociale

5. Il decremento delle rimanenze di merci partecipalla formazione del risultato economico:
A) nel costo della produzione con segno positivo
B)

nel costo della produzione con segno negativo
C) nelvalore della produzione con segno positivo
D) nel valore della produzione con segno negativo

6.

Se il valore di cessione di un bene strumentadenferiore al suo valore contabile & necessaridevare:
A) una minusvalenza ordinaria

B) una minusvalenza straordinaria
C) una plusvalenza ordinaria
D) una plusvalenza straordinaria

7. | costi fissi totali:
A) sono costi originati dalla struttura aziendale
B) sono direttamente imputati ai prodotti

C) sono direttamente proporzionali alle quantitadptte
D) sono inversamente proporzionali alle quanti@dptte
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| costi variabili:
A) sono direttamente proporzionali alle quantitadmtte
B) sono inversamente proporzionali alle quanti@dptte
C) sono indipendenti dalle quantita prodotte
D) si manifestano anche in assenza di produzione

La struttura patrimoniale aziendale é equilibrata se:
A) lattivo circolante & maggiore delle passivitarenti
B) [lattivo circolante e inferiore delle passivitarrenti
C) lattivo immobilizzato € maggiore del capitalegprio
D) [lattivo immobilizzato & superiore al capitakrmanente

Il break even point individua il punto in cui:
A) iricavi complessivi eguagliano i costi total
B) iricavi complessivi eguagliano i costi fisstab
C) occorre reinvestire
D) il costo unitario variabile uguaglia il ricavaitario

Le rimanenze di prodotti finiti sono:
A) componenti positivi di reddito di esercizio ddraenti dell'attivo circolante
B) componenti negativi del reddito di esercizioedeinenti dell'attivo immobilizzato
C) componenti negativi del reddito di eserciziceéginenti dell'attivo circolante
D) componenti positivi del reddito di esercizioeddmenti dell'attivo immobilizzato

Il costo primo é:
A) ottenuto sommando i costi diretti
B) ottenuto sommando i costi fissi
C) il valore di partenza per determinare il predzeendita
D) il prezzo di acquisto dei fattori produttivi

Il costo differenziale si ottiene:
A) aumentando la produzione di una unita
B) diminuendo la produzione di una unita
C) dividendo la produzione per il numero dei prodattenuti
D) dividendo la produzione per il numero dei praicattesi

LaBreak even analysis presenta dei limiti in quanto:
A) icosti eiricavi non presentano sempre anddoimeare
B) si utilizza solo nelle aziende multiprodotto
C) non e utilizzabile dalle aziende di servizi
D) sipuo utilizzare solo all'inizio dell'attivigziendale

La contabilita gestionale si occupa di:
A) rilevare i costi nelle fasi del processo protattsecondo la loro destinazione
B) rilevare i costi che derivano da scambi coniteezondo la loro natura
C) compilare le schede di mastro
D) rilevare i movimenti dei fattori produttivi

La contabilita gestionale considera i fatti:
A) interni della gestione
B) estranei alla gestione
C) esterni alla gestione
D) straordinari della gestione
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Il time to market:

A) riduce lintervallo di tempo tra la decisionepdodurre un nuovo prodotto e il suo lancio sulcaty

B) sibasa sulla frammentazione del sistema azignslettosistemi
C) siispira al principio di produrre solo quandachiesto
D) allunga i tempi di produzione

Nelle imprese industriali il budget degli acquti delle materie prime si basa:
A) sulla quantita di prodotti da produrre
B) sulla quantita di prodotti da vendere
C) sul budget degli ammortamenti
D) sulle ore di lavoro impiegate

Le banche si diversificano dalle societa finaraie perché utilizzano:
A) i mezzidi terzi raccolti
B) 1 mezzi propri
C) esclusivamente i mezzi propri
D) 1 mezziditerzi per concedere prestiti

La riduzione della percentuale dei depositi deersare in contanti come riserva obbligatoria provea:
A) un aumento delle moneta in circolazione
B) una diminuzione della moneta in circolazione
C) una diminuzione dei prezzi al consumo
D) una diminuzione nella quotazione dei titoli

La Banca Centrale Nazionale:
A) fa parte del SEBC e agisce secondo gli indirelg istruzioni ricevute dalla BCE
B) fa parte del SEBC e agisce autonomamente nelitica monetaria nazionale
C) fa parte del SEBC e agisce secondo le istruziehgjoverno europeo
D) e un organo autonomo per la politica monetaazanale

Le spese di manutenzione e riparazione eseguia terzi:
A) sono interamente deducibili
B) non sono deducibili

C) sono deducibili nella misura del 5% dei valoeelgeni ammortizzabili risultanti all'inizio deBercizio

D) sono deducibili nella misura del 5% del valoeelzkni a cui si riferiscono

I ROE non dipende:
A) dalla redditivita degli acquisti
B) dalla redditivita del capitale investito
C) dal grado di indebitamento
D) dall'incidenza della gestione non caratteristica

Se lincidenza della gestione non caratterisacaumenta, vuol dire che:
A) sono aumentati i debiti a medio-lungo termine
B) sono aumentati i prezzi di vendita
C) si e realizzato un autofinanziamento
D) e aumentata l'incidenza degli ammortamenti
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Se il ROI € maggiore del costo del capitale ttrzi:
A) il rendimento del capitale proprio aumenta @scere dell'indebitamento
B) [lincidenza dell'indebitamento non influisce setidimento del capitale proprio
C) ilrendimento del capitale proprio diminuisceedscere dell'indice di indebitamento
D) lindice di indebitamento provoca una maggio@denza positiva della gestione non caratteristica

Se l'indice di indebitamento € maggiore di 1 maninore di 2 significa che:
A) l'azienda ha una situazione di indebitamentalibgata
B) l'azienda e sottocapitalizzata
C) lazienda ha finanziato gli impieghi nella stesgsura con capitale proprio e con capitale ditdeb
D) lazienda ha una eccedenza di liquidita

Il margine di struttura allargato negativo segala che le immobilizzazioni:
A) sono state finanziate con debiti breve termine
B) sono state finanziate con debiti consolidati
C) sono maggiori dell'attivo circolante
D) sono state finanziate dal capitale proprio

Quali tra i seguenti fatti provoca un miglioranento del ROI?
A) L'incremento del fatturato
B) La diminuzione dell'indebitamento
C) Lariduzione dei costi straordinari
D) L'aumento delle passivita consolidate

Quando l'indice di copertura globale delle immbilizzazioni € maggiore di 1 significa che gli
impieghi a breve termine sono stati finanziati:

A) parte con indebitamento a breve termine e panteindebitamento a medio-lungo termine

B) solo con finanziamenti a breve termine

C) solo con finanziamenti a medio-lungo termine

D) solo con autofinanziamento

Nelle imprese industriali il costo del vendut@ formato dal seguente aggregato:
A) esistenze iniziali + acquisti + costi di prodorzé — rimanenze final
B) esistenze iniziali + acquisti — rimanenze finali
C) esistenze iniziali + acquisti — rimanenze firatiosti commerciali
D) valore della produzione — costi della produzione

In una societa per azioni il patrimonio netto amenta se:
A) trasforma un debito in capitale sociale
B) sidestina l'utile d'esercizio a riserva
C) siemettono azioni gratuite
D) sicapitalizza una riserva di rivalutazione

Il flusso della gestione reddituale & dato da:
A) risultato economico d'esercizio + costi non mare- ricavi non monetari
B) ricavi monetari — costi non monetari
C) ricavi non monetari — costi non monetari
D) risultato economico d'esercizio + ricavi non retami

Rientra tra i costi di origine non monetaria:
A) lammortamento dei beni strumentali
B) la variazione delle rimanenze di materie prime
C) la svalutazione dei crediti
D) [lincremento delle immobilizzazioni per lavontérni
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Il pagamento dei dividendi agli azionisti costilisce:
A) unimpiego di risorse finanziarie
B) una fonte di risorse finanziarie
C) un costo monetario
D) un costo non monetario

La capitalizzazione delle riserve comporta:
A) nessun flusso finanziario
B) un aumento del patrimonio circolante netto
C) un aumento del patrimonio netto
D) un aumento delle disponibilitd monetarie nette

Rientra tra i ricavi non monetari:
A) Tlincremento delle immobilizzazioni per lavoniterni
B) i fitti attivi
C) la variazione delle rimanenze di prodotti
D) gli arrotondamenti attivi

Il cash flow operazionale:
A) rappresenta la disponibilita monetaria nettatxelall'attivita operativa
B) rappresenta la disponibilita monetaria nettaterelalla gestione finanziaria
C) coincide con il reddito d'esercizio
D) coincide con il risultato della gestione finzanza

L'indice di autocopertura delle immobilizzazion si calcola con gli stessi elementi che formano il
A) margine di struttura primario
B) margine di struttura secondario
C) margine di tesoreria
D) patrimonio circolante netto

[l patrimonio circolante netto & positivo quana:
A) lattico circolante &€ maggiore dei debiti a r¢ermine
B) il capitale proprio € maggiore del capitale dbio
C) le passivita correnti sono maggiori delle passieonsolidate
D) le immobilizzazioni sono maggiori dell'attivacolante

Il ROI é direttamente influenzato:
A) dalla redditivita lorda sulle vendite e dalldapione degli impieghi
B) dal livello di indebitamento e dal costo meda l&voro
C) dalle quantita vendute e dalla rotazione degtiieghi
D) dalla gestione non caratteristica e dal gradisdhio dell'attivita aziendale

I ROE non dipende:
A) dalla redditivita degli acquisti
B) dal grado di indebitamento
C) dallincidenza della gestione non caratteristica
D) dalla redditivita del capitale investito
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La banca universale e caratterizzata per la psenza:
A) di un unico soggetto giuridico
B) diun gruppo formato da piu imprese economicameantonome
C) da un gruppo formato da piu imprese giuridicat@ea economicamente autonome
D) da un gruppo formato da piu imprese giuridical@e@utonome

Per penetrazione indiretta all'estero delle bazhe si intende:
A) linstaurazione di rapporti con banche estere
B) la creazione di proprie filiali all'estero
C) [linstaurazione di rapporti con banche italipee agire sui mercati esteri
D) la creazione di succursali all'estero

Il prime rate esprime:
A) il minor tasso applicato alla clientela con ¢geastiche migliori
B) il maggior tasso applicato alla clientela conatieristiche migliori
C) il maggior tasso applicato alla clientela coratiristiche peggiori
D) il minor tasso applicato alla clientela con ¢taastiche peggiori

Il capitale permanente di un‘impresa:
A) e pari alla somma del capitale proprio e dedegivita consolidate
B) siottiene sommando le passivita consolidatemaksivita correnti
C) corrisponde al totale degli indebitamenti a megllungo termine
D) e minore dell'attivo immobilizzato nelle azierdigate di una struttura patrimoniale equilibrata

Su un mutuo bancario con interessi semestralopticipati da pagare in data 01/03—-01/09 al 31/1Pr#eva:
A) rateo passivo
B) rateo attivo
C) risconto attivo
D) risconto passivo

Il grado di liquidita di una banca € misurato @l rapporto:
A) depositi e impieghi
B) utile d'esercizio e patrimonio netto
C) patrimonio netto e depositi
D) utile d'esercizio e impieghi

L'aumento dei tassi di interesse sulle operaziocon la BCE provoca:
A) una diminuzione degli investimenti da parte e@thprese
B) un aumento delle riserve bancarie
C) una diminuzione delle riserve bancarie
D) un aumento degli investimenti da parte delleresp

| canoni di leasing relativi a beni mobili sonai fini fiscali:
A) deducibili a condizione che il contratto abbr@awurata non inferiore alla meta del periodo di
ammortamento
B) sempre deducibili purché documentati da fattura
C) sempre deducibili
D) deducibili se il contratto ha durata non infeei@ otto anni

Il risarcimento assicurativo per un incendio subeni di magazzino rappresenta:
A) una sopravvenienza attiva straordinaria
B) una sopravvenienza attiva ordinaria
C) una sopravvenienza passiva straordinaria
D) una insussistenza passiva straordinaria
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Testo 1

Solo di recente, grazie alle riflessioni ed elabmma del movimento femminista, gli studi sullafdienza sessuale nella
comunicazione si sono orientati non tanto a rileviar differenze, ma a cercare di rispondere alhgerd sono delle
differenze. Punto di partenza di queste riflessésiata la messa sotto accusa della societarpateaed androcentrica che
negava ogni tipo di differenza sessuale, intendendocio la negazione di due soggetti differentlativamente autonomi
aventi due diverse esperienze e visioni del mondo.
Le analisi che fanno riferimento al movimento femistia tentano di definire una specificita e unaaoia femminile,
fondandosi sul riconoscimento delle differenze calere e non come deviazioni dalla “norma” mastcHiecondo questo
approccio teorico le donne e gli uomini apparterngardue culture differenti perché abituate fin 'ddinzia a vivere in
due “mondi” ben separati e distinti. Le differemeegli stili di comunicazione sono causa di unaedéhza culturale [...].
Nel loro studio Maltz e Borker (1982) affermano ¢aelifficolta di comunicazione tra i due sessi@aomparabili a quelle
che si possono riscontrare nella comunicazionedttiea.
Andrea Pitasi e Weiner FoscBtrategie comunicative e genere, in Colleghi. Uomini e donne nei rapporti lavorativi,
a cura di C. Cipolla e F. Cremonini, Franco Angililano 2000.

51. Con riferimento al Testo 1, rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni NON é deducibiléal testo?
A) Le differenze negli stili di comunicazione soreusate da una differenza culturale
B) Le analisi femministe si fondano sul riconosantwedelle differenze come valore
C) Il movimento femminista mette sotto accusa lHeta patriarcale e androcentrica
D) Le riflessioni del mondo femminista ora cercaintrovare le ragioni delle differenze

52. Con riferimento al Testo 1, rispondi alla seguente domanda.
Nel testo, “comunicazione interetnica” assume ilalore di:
A) Comunicazione tra popoli diversi
B) Comunicazione relative a popoli diversi
C) linformazione di gruppi sociali
D) Comunicazione relativa a tradizioni popolari

53. Con riferimento al Testo 1, rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni & deducibile d&sto?
A) La deviazione dalla “norma” maschile non e bpsecapire la specificita femminile
B) La differenza sessuale é causata dalla tradiziatriarcale
C) Il movimento femminista vuole una comunicaziamteretnica
D) Le teorie di Maltz e Borker sono superate

54. Con riferimento al Testo 1, rispondi alla seguente domanda.
Quale delle seguenti affermazioni & deducibile d&sto?
A) Bambine e bambini vivono in due “mondi” distinti
B) L'ltalia € una societa patriarcale
C) Il femminismo é nato dopo il 1982
D) La struttura patriarcale & connessa con l'anteptrismo

55. Con riferimento al Testo 1, rispondi alla seguente domanda. Nel testo, “andcentrica” significa:
A) che mette al centro gli uomini
B) che mette al centro I'essere umano
C) che mette al centro gli anziani
D) che mette al centro gli altri



Testo 2

Le leggi sono le condizioni, colle quali uominiipehdenti ed isolati si unirono in societa, stamtvivere in un continuo stato di
guerra e di godere una liberta resa inutile dedliitezza di conservarla. Essi ne sacrificarongpant per goderne il restante con
sicurezza e tranquillitd. La somma di tutte qupstzioni di liberta sacrificate al bene di ciasalenl forma la sovranita di una
nazione, ed il sovrano ¢ il legittimo depositadcaenministratore di quelle; ma non bastava il feeuesto deposito, bisognava
difenderlo dalle private usurpazioni di ciascun aam particolare, il quale cerca sempre di togliéa deposito non solo la
propria porzione, ma usurparsi ancora quella @digii Vi volevano de' motivi sensibili che bastrssa distogliere il dispotico
animo di ciascun uomo dal risommergere nell'amtés le leggi della societa. Questi motivi serigbiho le pene stabilite contro
agl'infrattori delle leggi. Dico sensibili motiyperché la sperienza ha fatto vedere che la mattéutbn adotta stabili principii di
condotta, né si allontana da quel principio unalersli dissoluzione, che nell'universo fisico e al®isi osserva, se non con
motivi che immediatamente percuotono i sensi edcltentinuo si affacciano alla mente per contraloii@re le forti impressioni
delle passioni parziali che si oppongono al beneetsale: né I'eloquenza, né le declamazioni, nemonte pit sublimi verita
sono bastate a frenare per lungo tempo le pagsioiéte dalle vive percosse degli oggetti presenti
Ogni pena che non derivi dallassoluta necessita, idgrande Montesquieu, € tirannica; proposigiche si pud rendere pid
generale cosi: ogni atto di autoritd di uomo a ustr®non derivi dall'assoluta necessita € tiranfiicoo dungue sopra di che é
fondato il diritto del sovrano di punire i delitsulla necessita di difendere il deposito dellaiteapubblica dalle usurpazioni
particolari; e tanto piG giuste sono le pene, quani sacra ed inviolabile & la sicurezza, e magdm liberta che il sovrano
conserva ai sudditi. Consultiamo il cuore umanoe&sso troveremo i principii fondamentali del wairiito del sovrano di punire i
delitti, poiché non & da sperarsi alcun vantaggrewble dalla politica morale se ella non sia feadal i sentimenti indelebili
dell'uomo. Qualunqgue legge devii da questi incoatsempre una resistenza contraria che vinceirdiaim quella maniera che
una forza benché minima, se sia continuamentecagglivince qualunque violento moto comunicatoracopo.
Nessun uomo ha fatto il dono gratuito di parteadptiopria liberta in vista del ben pubblico; quettanera non esiste che ne'
romanzi; se fosse possibile, ciascuno di noi vbeaine i patti che legano gli altri, non ci legessegni uomo si fa centro di tutte
le combinazioni del globo.
La moltiplicazione del genere umano, piccola pestessa, ma di troppo superiore ai mezzi che lidestel abbandonata natura
offriva per soddisfare ai bisogni che sempre piicicicchiavano tra di loro, riuni i primi selvagge prime unioni formarono
necessariamente le altre per resistere alle peiro@si lo stato di guerra trasportossi dall'indigidlle nazioni.
Fu dunque la necessita che costrinse gli uomirdare parte della propria liberta: egli &€ adungu® che ciascuno non ne vuol
mettere nel pubblico deposito che la minima porpiossibile, quella sola che basti a indurre gli altlifenderlo. L'aggregato di
gueste minime porzioni possibili forma il dirittd plunire; tutto il di pit € abuso e non giustizafatto, ma non gia diritto.
Osservate che la parola diritto non é contradittalia parola forza, ma la prima € piuttosto undificazione della seconda, cioé
la modificazione piG utile al maggior numero. E paustizia io non intendo altro che il vincolo ngsario per tenere uniti
gl'interessi particolari, che senz'esso si scimgbieono nell'antico stato d'insociabilita; tuttpdme che oltrepassano la necessita di
conservare questo vincolo sono ingiuste di lormaBisogna guardarsi di non attaccare a questdagiustizia l'idea di qualche
cosa di reale, come di una forza fisica, o di wemsesistente; ella € una semplice maniera depwealegli uomini, maniera che
influisce infinitamente sulla felicita di ciascun@mmeno intendo quell'altra sorta di giustizia&leenanata da Dio e che ha i suoi
immediati rapporti colle pene e ricompense detia avenire.

Cesare Beccari@e dditti eddle pene, Mursia, Milano 1982 (prima ed. 1764).

56. Con riferimento al Testo 2, rispondi alla seguente domanda.
Il “deposito” di cui parla l'autore é:
A) Tlinsieme delle parti di liberta sacrificateglauomini che si uniscono in societa
B) linsieme delle leggi che garantiscono la traiga sociale
C) Trlinsieme delle pene stabilite contro coloro ahfeangono le leggi
D) la polizia

57. Con riferimento al Testo 2, rispondi alla seguente domanda.
Per controbilanciare le passioni che si oppongoral bene universale:
A) occorrono le pene quali “motivi sensibili”
B) occorre I'eloquenza
C) occorrono verita ideali
D) occorrono pene morali

58. Con riferimento al Testo 2, rispondi alla seguente domanda.
Una pena va considerata tirannica quando:
A) non é assolutamente necessaria
B) presuppone la rinuncia alla liberta individuale
C) mette a rischio la sicurezza pubblica
D) viene stabilita dal solo sovrano



Ministero dell'lstruzione, dell'Universita e della Ricerca
Classe di Discipline economico-aziendali

59. Con riferimento al Testo 2, rispondi alla seguente domanda.

Secondo l'autore, il diritto di punire si fonda:
A) sulla rinuncia ad una parte della liberta indivale a favore della sicurezza pubblica

B) sulle verita morali insite nel cuore delluomo
C) sulla giustizia emanata da Dio in relazione wilia avvenire
D) sulla forza del sovrano o di qualsiasi soggpteposto alla giustizia

60. Con riferimento al Testo 2, rispondi alla seguente domanda.
L’autore del testo:
A) argomenta
B) descrive
C) evoca
D) narra

*kkkkkhkkhkk FI N E DE LLE DO MAN DE *kkkkkhkkhkk

In tutti i quesiti proposti la soluzione e la rispsta alla lettera A)



